Ministerul Educatiei Nationale
Centrul National de Evaluare si Examinare

Examenul de bacalaureat national 2020
ProbaE. ¢)

Matematica M_mate-info

BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Model
Filierateoretica, profilul real, specializarea matematica-informatica
Filiera vocagionala, profilul militar, specializarea matematicd-informatica
*  Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferita de cea din barem, se acorda punctajul corespunzator.
* Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in
limitele punctajului indicat in barem.
e Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finali se calculeazi prin impéirtirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL 1 (30 de puncte)

1. +
a, =3 a3:>2az=a1+a3 3p
a1+a2 +a3 :3a2 c>30:3a.2 ‘:'az :10 2p
2.| £(3)=0 2p
(fof)@3)=1f(f(3))=f(0)=9 3p
3.1 (x-6)(x+6) =2° = x* =36 =64 = x*> =100 =0 3p
X =-10, care nu convine; X=10, care convine 2p
4. | Cifra zecilor, fiind nenula, se poate alege in 5 moduri 2p
Pentru fiecare alegere a cifrei zecilor, cifra unitdtilor se poate alege in cate 5 moduri, deci
il 3p
se pot forma 503 =25 de numere
5. — . S
CE :lCD +lCB 3p
2 2
— 1= . — 1= 1= 1= 1==
Cum CD =—CA, obtinem CE=—CA+—-CB =—CA-—-BC 2p
2 4 2 4 2
6.
C=7-(A+B) =%T:>sinC=§ 3p
AB =2R=> R=2 2p
sinC
SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
1.a) 1 2 1 1 2 1
A()=|1 4 1|=det(A())=1 4 1= 2p
1 -1 1 1 -1 1
=4+(-1)+2-4 ) 2 =0 3p
b) det(A(a)) = 2(a2 —1) , pentru orice numar real a 2p
2 1 . . .
41 #0, deci matricea A(a) are rangul 2 < det(A(a)) =0, de unde obtinem a= -1 sau 3p
a=1
¢) | Sistemul are solutie unica (XO, Yo» Zo) , deci allR \{— 1,1} si solutia sistemului este
( 2 .2 j 3p
a+l ‘a+l
2 Y 2 )
(_j +1+(—J =3 si,cum aOR\{ L1}, obtinem a=-3 2p
a+l a+l
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2.a) X y 1. 1
xQy= xy- —— =+ —+ —= 2
= 2 2 4 2 P
=X y—l Ly L +l = X —lj y L +l entru orice numere reale X si y 3
2) 207 2) 2 2\ 2) 2P ’ P
b
[T CIRT [
X 2 2)\x 2 2)\x 2 2 X 2 2 )\X
1.1 =0=>x=2 1p
X 2
1 1
X——=0=>Xx=— 1
2 2 P
——=X=0=>Xx=-1sau x=1 2p
X
¢) | Presupunem ca existd X si Y numere intregi, astfel incit X sd fie simetricul lui y, deci
. 1 1y, 1_3 2p
xUy= e, de unde obtinem | X —— —— | t+t—===
” | ( 2)@ 2) 272
(X—%)(y—%j :1:>(2x—1)(2y—1) =4, ceea ce nu convine, deoarece X si Yy sunt 3p
numere Tntregi si 4 este numar par
SUBIECTUL al IlI-lea (30 de puncte)
1.
D () =2x-8+5 = 3p
X
2_gx+8 _2(x-2)
_2x* —8x+8 _2(x-2) - x0(0r0 ) 2p
X
b) | Dreapta este paralela cu tangenta la graficul functiei f in punctul de abscisa x =2, deci are
panta egald cu f’(2) 2p
Cum f'(2)=0, ecuatia dreptei este y =3 3p
c) f'(X)ZO, pentru orice XD(Oj—oo ):>f este crescatoare pe (O,+00) si, cum f(2)=0, 5
obtinem f(a)ZO, pentru orice aD[Zj-oo ) P
f (a) >0=> g(a) > h(a): b= c, pentru orice aD[Zj-oo ) 3p
2.a) | 1 1 3 1
j(x2+4)f(x)dx=_|.(x2 —4)dx= X x| = 3p
0 0 3 0
1 11
=——4=— 2
3 3 P
b) 2 _
F’(X) =f (X) = X2 4, F"(X)= f '(X) =16—X2, XOR , unde F este o primitiva a lui f 3
p
X" +4 (x2 +4)
F"(X)SO, pentru orice XD(—oo ,O] , deci functia F este concava pe (—00,0] 2p
¢) nf,2 _ . l . on l nf,2 _
x0[1,2] = x (x 4)SO§1 X2+428,dec1x f(x)sgx (x 4) 2p
2 n+3 n+l | n+4
Insj‘lx”(xz—4)dx:l AL S| 2 L, 4 2p
18 8\n+3 n+1 JiI 8( (n+3)(n+l) n+3 n+l
n+4
Cum lim -———-—— =+, obtinem lim |, =-o0 1
n—>+00(n+3)(n+l) i no+oo | P
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